



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 山西焦煤参加全国煤矿安全生产标准化工作视频会

### 焦煤之声

12月17日,国家矿山安全监察局组织召开全国煤矿安全生产标准化工作视频会。国家矿山安全监察局党组成员、副局长周德昶出席会议并讲话。山西焦煤集团公司副总经理翟慧兵,总部机关及焦煤股份相关部门负责人在山西焦煤视频分会场参加会议,各煤炭子公司设视频分会场收听收看。

会议指出,安全生产标准化建设是贯彻落实习近平总书记关于安全生

产重要指示批示精神和党中央、国务院工作部署的具体体现,是推动煤矿安全生产治理体系和治理能力现代化的重要举措。近年来,通过煤矿安全生产标准化达标创建,煤矿企业现场安全风险管控能力进一步提升。同时要清醒地认识到,煤矿安全生产标准化建设工作仍存在达标创建不充分、不平衡,初审考核把关不严等突出问题。

会议强调,各级管理部门、各煤矿企业要增强做好煤矿安全生产标准化建设工作的责任感、紧迫感和使命感,积极构建风险分级管控、隐患排查治理和安全质量达标“三位一体”煤矿安全生产标准化体系。要推动煤矿安全生产标准化建设与安全核准、产能核

增、智能化建设、信用等级评定等工作相结合。要在推进煤矿企业落实主体责任上下功夫,切实通过标准化工作提升矿井安全保障水平。要规范煤矿安全生产标准化考核验收,坚持实事求是,严格初审把关,严格考核验收。要强化动态抽查检查,对管理滑坡、不满足定级条件的煤矿,一律降低或撤销等级,确保安全生产标准化动态达标,推动煤矿安全生产标准化工作高质量发展。

山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳,总工程师刘海东,副总经理李锐,顾问范宁,专业技术委员会副主任,机关部门及共享服务中心、相关单位负责人在分会场视频参加。 ●廉政 曹建元 刘志彪

截止到2023年12月17日,西山煤电发电板块累计完成发电量210.47亿度,完成西山煤电下达的年度计划205.61亿度的102.36%,提前14天完成全年发电量计划指标。

今年以来,发电事业部在“新焦煤一盘棋”的思想引领下,统领各燃煤电厂和瓦斯电厂,克服市场下行、战新电成本倒挂、保供压力大等诸多不利因素,多措并举积极抢发电量。

一是坚持以“安全是最大的政治、安全是最大的发展、安全是最大的效益”为前提,层层落实责任,夯实安全基础;二是扎实做好发电机组运行管理和日常维护,强化运行分析和对标管理,优化机组运行方式,提升机组的运行效率;三是加强机组检修管理,坚决杜绝机组非停和设备长期失修或带病运行;四是成立保供工作专班,制定工作方案,保障特殊时期的稳定运行;五是积极应对零售市场的变化,全力拓展各区域新用户。 ●常启龙

西山煤电发电板块提前14天完成全年任务

## 西山煤电: 树牢大监督思维 做细做实案件查办『后半篇文章』

西山煤电纪委在案件查办过程中牢固树立大监督思维,坚持以案促改、以案促治、以案促建,做细做实“后半篇文章”,形成“发现问题、督促整改落实、推进源头治理”的监督闭环,有效推进“新焦煤大监督体系”和“不能腐”的体制机制建设。

强化警示教育,以案为鉴知敬畏。西山煤电纪委坚持抓早抓小、防微杜渐,以案示警、以案为戒,提醒党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,切实发挥典型案例的警示和震慑作用;在案发单位召开警示教育会,现场通报案情、剖析案件、宣布处分决定,案发单位党组织主要负责同志现场表态,用好典型案例活教材;制作《严字当头》三集系列警示教育片《严惩》《严治》《严防》,选取身边典型案例制发《十大典型案例》,组织全体党员干部学习,用身边事教育身边人;针对洗选加工、薪酬分配、安全环保等重点领域的25起典型问题,在安委会上公开通报并下发通报文件,要求各级干部深刻反思、吸取教训、引以为戒,筑牢廉政思想防线。

坚持问题导向,以案剖析堵漏洞。查办案件、处分干部不是目的,而是通过以案促改、堵塞漏洞,让干部不犯错误、少犯错误。为此,西山煤电纪委坚持一案一总结、一案一分析,注重从典型案例中剖析案发原因、特点,深入查找日常教育、监督管理、制度执行、权力制约等方面存在的廉洁风险点和漏洞,及时提出针对性整改建议,制发提醒函、督办函,督促案发单位切实履行职责,开展专项治理,完善制度机制,实现系统纠治。今年以来,西山煤电纪委围绕洗选加工、薪酬分配、安全环保等领域查办的典型案例,向相关部门单位下发工作提醒函19份,督促健全完善制度10余项,进一步扎紧“不能腐”的制度笼子。

(下转2版)

## 连晓阳主持召开吕梁地区煤矿安全工作专题会

12月19日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳在华威公司主持召开山西焦煤吕梁地区煤矿安全工作专题会。华威公司及所属矿井、斜沟煤矿、晋煤太钢公司负责人参会。

连晓阳传达了吕梁市直管煤矿主体企业约谈会精神,并就会上通报的问题,结合西山吕梁地区各公司、矿井实际进行了分析,提出了整改意见。

连晓阳强调:要严格落实上级安全生产会议精神,持续深入开展安全隐患排查整治,深挖死角盲区、补齐短板漏洞,彻底排查整治安全隐患。要开展外包工程和外包队伍自查工作,重新审查外包队伍资质,杜绝“七假五超三瞒三不两包”现象,严格人员管理,按照程序及时向上级相关部门进行报批。要持续加强现场安全管理,严格按照正规循环组织生产、均衡稳定组织生产,坚决杜绝

突击生产、冒险作业,坚守不发生事故的底线;要严厉打击“三违”行为,杜绝盲目蛮干和违章指挥,有效预防和遏制人的不安全行为。要加强地面安全管理,坚持井上井下同等安全、同等重要,特别是要以吕梁市近期火灾为警鉴,夯实安全生产基础,消除安全管理盲区,提高应急处理能力;要根据自身实际列出计划,更新现有老化、陈旧、淘汰设施设备,提高本质安全水平。 ●段增杰

## 西山煤电安排部署安全督导盯守工作



12月22日,山西焦煤西山煤电召开安全督导盯守工作视频会,贯彻落实山西焦煤安委会全体(扩大)会议精神,安排部署安全督导盯守工作。公司党委副书记、副董事长、总经理连晓阳出席并讲话,副总经理李锐主持并提出要求。公司副总经理申小林,专业技术委员会副主任,相关部门、中心负责人以及第一周驻矿盯守工作组负责人在主场会参加;部分基层单位

班子成员及安全督导盯守人员在分会场视频参加(见图)。

连晓阳在讲话中强调,要深刻理解和充分认识安全督导盯守工作的重大意义,严格落实安全督导盯守责任,要守纪律、有时间观念,要驻矿盯守、到场到位,全面掌握督导单位安全生产动态。督导盯守工作组要实行“日汇报”制度,做到有事报情况,无事报平安,同步向山西焦煤和西山煤电汇报,汇报

材料要言简意赅、重点突出。盯守人员要每天参加矿井调度会,要有服务意识,和矿井单位加强联动、互相通气,建立会商机制;要本着对本单位、对矿井、对西山负责的态度,沉下心来,把安全督导盯守当成本职工作,全方位提升自己,确保圆满完成工作任务。

李锐提出,要提高政治站位,充分认识做好“两节”“两会”期间安全生产工作的极端重要性,发挥专业人员优势,督促基层单位树牢红线意识和底线思维,坚定不移把安全生产放到首位;要严格遵守盯守职责,重点对驻矿单位重大灾害治理、重大事故隐患、突出隐患问题、非常规作业管控等情况进行督导,认真做好“日汇报”工作;要经常深入现场,紧盯关键环节、薄弱环节,及时宣贯并督导落实公司安全生产决策部署,切实发挥“侦查员”和“督导员”的作用。

会上,安全监督检查中心宣读了《关于开展安全督导盯守工作的通知》。

●曹建元 张晨冲